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Sedm dní Františka Ortmanna v Galerii Sokol: Nahlédněte do sletového ateliéru 
držitele několika ocenění Czech Press Photo 

Praha, 25. února 2025 – V Galerii Sokol v Tyršově domě v Praze na Újezdě začala nová výstava. 

Fotografie držitele několika ocenění Czech Press Photo Františka Ortmanna vznikly ve sletovém 

ateliéru na XVII. všesokolském sletu od 30. června do 5. července 2024 a zachycují jedinečnou 

atmosféru i emoce různých účastníků sletu: od dobrovolníků, organizátorů a cvičenců z Česka 

i zahraničí až po významné hosty, jako byl prezident Petr Pavel.  

„Jsem rád, že si můžeme touto novou výstavou znovu připomenout XVII. všesokolský slet z loňského 

léta. Ukázal Sokol jako silný a moderní spolek. Jako hnutí s mnoha nadšenými členy, kterým je vlastní 

radost z pohybu a společná tvořivá práce,“ řekl při zahájení výstavy starosta České obce 

sokolské Martin Chlumský a dodává: „Za celý sletový týden František Ortmann vyfotil přes 600 lidí. 

Jeho fotografie zachycují emoce, jako radost, očekávání, někdy i únavu různých účastníků sletu, ale 

i významných hostů, mezi nimiž nechyběl třeba prezident Petr Pavel. Věřím, že snímky Františka 

Ortmanna, kde uvidíte i sokolské tradiční cvičební náčiní, zaujmou každého, kdo do Tyršova domu 

přijde, a vtáhnou jej zpět do jedinečné atmosféry sletu.“ 

Na fotografiích jsou také děti, které na slet do Prahy dorazily díky iniciativě Sokola v několika 

autobusech přímo z Ukrajiny, která již tři roky bojuje proti ruské agresi. „Byly tak unavené, že se jim 

zavíraly oči před objektivem. Trvalo mi desítky minut, než jsem z nich vydoloval úsměv. Ve tvářích měly 

napsáno, co prožily, a věčně se otáčely na doprovod, jako by se bály, že zůstanou zase samy, 

opuštěné,“ vzpomíná autor fotografií František Ortmann.  

Co snímek – to lidský příběh a nesčetně emocí, přiznává fotograf:  „Každý obrázek vyzařuje jiný příběh. 

Jsou na něm tváře letitých Sokolů, devadesátileté paní, která přežila válečné bombardování a Sokol se 

jí stal druhou rodinou, rozesmáté holky z Moravy nadšené z velkoměsta i důstojní sokolníci s dravcem 

na paži. Největší skupina cvičenců na společné fotce se shromáždila v počtu čtyřicet dva lidí. A nakonec 

přišel i prezident republiky. Byť obestavěn ochrankou a v časovém presu, focení jej strhlo natolik, že se 

jal skákat přes kozu a v ateliéru strávil tři čtvrtě hodiny.“ 

Slavnostního zahájení výstavy se zúčastnil také streetartista Michal Škapa, který pro Sokol 

připravuje nový mural k 100. výročí otevření Tyršova domu. Sokol si jej připomene speciálním 

programem pro sokoly i širokou veřejnost 19. – 25. května 2025. Výstava Františka Ortmanna v Galerii 

Sokol potrvá až do května. 


